



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1923 года
№ 128 (13630)
ПЯТНИЦА,
2
ИЮНЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА МЕЖДУ СОЮЗОМ
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК
И ФЕДЕРАТИВНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ ГЕРМАНИИ
Представленный Советом Министров СССР на ратификацию договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии, подписанный в Москве 12 августа 1970 года и одобренный комиссией по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, ратифицировать.
Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 31 мая 1972 г.

ПРИМЕР ЗАПИСЬЩИКОВ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О работе, проводимой на Западно-Сибирском металлургическом заводе и других предприятиях Кемеровской области по быстрейшему освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов» отмечается большая организаторская и массово-политическая работа партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций, мобилизующая коллективы трудящихся на достижение высоких показателей по использованию основных фондов и повышению эффективности производства.

Эта высокая оценка вдохновляет кузбассовцев на новые слабые дела. В области усиливается накал социалистического соревнования за досрочное завершение заданий девятой пятилетки. В этой борьбе, требующей организованности, упорства в достижении поставленной перед собой цели, немалую пользу приносит коллективам богатый опыт, накопленный записывщиками и их последователями.

Вспомним истоки движения. Пять лет назад на строительстве второго в Кузбассе металлургического гиганта началось крепнуть творческое содружество строителей, монтажников, эксплуатационников и проектировщиков. Они стремились решить конкретные задачи. Строители и монтажники — комплексно и с высокой оценкой вводить в строй технологически связанные между собой объекты завода, что создавало нормальные условия для ритмичной работы агрегатов. Проектировщики — использовать на возводимых объектах новейшие научно-технические достижения. А металлурги — заблаговременно подготовить кадры для быстрейшего освоения оборудования и технологии.

Эта замечательная инициатива, одобренная в 1968 году ЦК КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС, получила широкое распространение не только в Кузбассе, но и в стране. И мы не раз восхищались потом результатами этого содружества. Так, пуск конвертерного комплекса — первого комплекса в Сибири — осуществлялся в январе 1969 года, когда морозы дошли до сорока градусов. Но это не помешало вывести первые два конвертера на проектную отметку через три с половиной месяца вместо девяти по нормативам.

Накоплен ценный опыт массово-политической работы. Заводской комитет профсоюза организовал для мастеров и прорабов по обмену опытом развития и совершенствования форм и методов социалистического соревнования. Актуальные вопросы, связанные с досрочным освоением мощностей, обсуждались на цеховых профсоюзных собраниях и постоянно действующих производственных совещаниях. Советы научно-технических обществ, рационализаторов и изобретателей разрабатывали специальные тематические планы, направляли творческий поиск на совершенствование оборудования и технологических процессов.

Повседневная, многогранная работа партийной, профсоюзной, комсомольской организаций позволила не упустить ни полтора месяца ни одного производственного звена, доходить до каждого рабочего и инженерно-технического работника. Они постоянно контролировали ход выполнения обязательств, заботились об условиях работы. Досрочный ввод объектов Записки дал возможность строительным-монтажным организациям только за счет сокращения накладных расходов получить условный экономический эффект более 1 миллиона 840 тысяч рублей.

А досрочное освоение проектных мощностей металлургии — производств доломитов для народного хозяйства — сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката, кокса.

Начинающие записывщики горячо поддерживали горняки, химки, энергетики, работники легкой, пищевой и других отраслей промышленности Кузбасса. Металлурги Кузнецкого комбината им. В. И. Ленина, на котором проектные мощности уже давно освоены, развивая почин соседей, выступили инициатором соревнования за перекрытие ранее достигнутой максимальной производительности агрегатов. Коллектив доломитово-кузнецкой шахты «Комсомолец» и кемеровского завода «Караболит» развернули движение за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей.

А результаты? Вот лишь несколько фактов. Мощности по добыче угля, заложенные в проекте, освоены в прошлом году по бассейну на 103,5 процента, или перекрыты почти на 4 миллиона тонн. В четыре раза быстрее, чем предусматривалось, набрал проектную мощность цех слесарно-механических работ «Караболит», на Новокемеровском химкомбинате на четыре месяца раньше срока вышло на проектную отметку производство напольных плит.

Успехи отрядов. Но возможности, имеющиеся в этом деле, исчерпаны не все. До сих пор не выявлены на проектную мощность некоторые угольные предприятия. Среди них — шахты им. С. М. Кирова, «Гыржанская», «Пионерная», «Чертинская», «Судженская». Основные причины — в проекте не предусмотрено развитие очистного фронта на планируемый прирост мощностей, а также затянущаяся реконструкция предприятий. Нелюбимой истинно ведется борьба за освоение производственных мощностей на Киселевской обуюной фабрике и ряде других предприятий легкой промышленности. Городским комитетам КПСС, партийным и профсоюзным организациям надо глубоко проанализировать, что мешает улучшить использование основных фондов на этих предприятиях, и оказать необходимую помощь.

Особое внимание развитию этого соревнования уделяется сейчас среди коллективов, производящих товары народного потребления. В борьбу за досрочное освоение проектных мощностей включились беловские трикотажники, коллектив сданного в эксплуатацию в январе этого года Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината и многих других предприятий.

Не стоит на месте и учащиеся. Идти навстречу 50-летию образования СССР, они развернули социалистическое соревнование сквозных бригад, и как и прежде, дали слово досрочно освоить проектные мощности всех агрегатов, пуск которых намечен на девятую пятилетку, а также окупить половину средств, вложенных за этот период в развитие завода.

Большое внимание ЦК КПСС и деятельности производственных коллективов Кузбасса, высокая оценка ее оказывают партийные, общественные и хозяйственные органы всех трудящихся нашей дражайшей родины, области умножить усилия, не жалеть энергии, знаний и опыта в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

К советско-американским переговорам в Москве было приковано внимание миллионов людей земного шара. Трудящиеся Кузбасса, как и всей страны, горячо приветствуют и одобряют их результаты, сердечно благодарят ЦК КПСС за последовательную ленинскую внешнюю политику.

Подписание совместного документа «Основы взаимоотношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки», других важных соглашений расценивается как победа нашей партии и народа в деле разрядки международной напряженности, как вклад в дело мира.

Вот что говорят люди разных профессий и возрастов:

бюченые тем, как выполнить обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР. Полугодовой план продажи мяса мы значительно перекрыли. А вот с поставкой государству яиц дело обстоит несколько хуже. Мы в долгу перед государством. Ликвидировать этот долг стараемся за счет роста продуктивности птиц. Сейчас от 145 тысяч несушек получаем ежедневно 100 тысяч штук яиц.

Птицеводы радуются, что между нашей страной и США устанавливаются более тесные деловые контакты, сделав первый шаг в ограничении тонки вооружения, достигнув другие важные соглашения. Нам нечего делить с американским народом. Своим счастьем мы завоём упорным трудом.

Труженики фабрики озабочены тем, как выпустить продукцию, заложенную в плане. Мы в долгу перед государством. Ликвидировать этот долг стараемся за счет роста продуктивности птиц. Сейчас от 145 тысяч несушек получаем ежедневно 100 тысяч штук яиц.

Труженики фабрики озабочены тем, как выпустить продукцию, заложенную в плане. Мы в долгу перед государством. Ликвидировать этот долг стараемся за счет роста продуктивности птиц. Сейчас от 145 тысяч несушек получаем ежедневно 100 тысяч штук яиц.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В совхозе «Ижморский» неорганизованно начали пастбищное содержание скота.

Трудной была зима для животноводов совхоза «Ижморский». За стойловый период образовалась большая задолженность по производству и продаже молока государству. Главный зоотехник совхоза В. И. Абрамов считает, что в лучшем случае, когда будут приняты все меры по увеличению продуктивности дойных коров и снижению расходов на содержание скота, до конца года удастся выполнить только на 85 процентов.

А когда же будут приняты эти меры? Весна — наиболее трудный период в работе животноводов, особенно нынешняя. Затяжные холода задерживают рост трав, усугубили и без того сложную обстановку, вызванную недостатком кормов. В такой период нужны точный учет всех обстоятельств, бережное расходование каждого килограмма корма. А в четвертом отделении даже ценнейший корм — витаминную травяную муку — вместо того, чтобы смешать с кон-

центрами, увлажнить, попросту выбрасывают на ветер. Вот картина с натуры. По выгону кучками рассыпана выжаренная травяная мука. Не успев толком корова раз-другой поддеть языком лакомство, как его подхватывает ветер, кружит в воздухе зеленой метелицей и уносит. Это можно было увидеть в Старопокровском отделении совхоза.

Странную позицию занял сельский Совет во главе с председателем И. М. Сидельниковым. Он ведь знал, что гибнет общественное добро, получая даже официальную документацию, но и после этого не принял мер, не использовал представленных ему прав. Руководители совхоза тоже отнеслись к этому спустя рукава. И так, ржи нет. И в то же время первый срок посева зеленого конвейера отнесли на конец мая. Почему?

— Такое было указание, — говорит главный зоотехник. — Почему? Когда? На эти вопросы В. И. Абрамов не ответил. Неужели в совхозе настолько безграмотные специалисты, что ждут указания, когда и что сеять? Совхоз в долгу перед государством, и в то же время 15—17, а в некоторых

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, СВЕРДЛОВЧАНЕ!



Позавчера на гастроли в Кемерово прибыли артисты Свердловского академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского. Встретить их пришли представители партийных, советских, общественных организаций, заводов и учреждений. Секретарь областного комитета партии З. В. Кузмина приветила гостей, говоря, что в Кузбассе знают о Свердловском театре и с нетерпением ждут его спектаклей. В ответном слове главный дирижер, заслуженный деятель искусств РСФСР и ТАССР К. К. Тихонов благодарит за теплую встречу. В. ВЛАДИМИРОВА. НА СНИМКЕ: встреча на Кемеровском железнодорожном вокзале. Фото П. Костокова.

В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Первый день лета — первый день экзаменов в школах. Особенно много волнений переживают в эти дни выпускники. Вчера они приступили к сдаче экзаменов. Директор кемеровской средней школы № 40, заслуженный учитель школы РСФСР С. А. Катасонов рассказывает:

— Ныне выпускникам были предложены для сочинения такие темы: «Партийность творчества Маяковского», «Лермонтов — поэт народный в высшем и благородном значении этого слова» (В. Белинский), «Наш долг — еще полнее претворить в жизнь ленинские заветы» (Л. И. Брежнев. Из Отчетного доклада XXIV съезду КПСС).

Заведующий Кемеровским городским заслуженным учителем школы РСФСР Г. И. Бреклов добавил к этому летучему интервью: радует, что обстановка на экзаменах была спокойная и деловая.

Э. ВЕЛИНА.

ЖИТЬ ТОЛЬКО В МИРЕ

Во время второй мировой войны мы с американскими солдатами были в одном строю.

С тех пор прошло 27 лет. Снова в Москве возрожден дух того времени. Очень хочется, чтобы все, что решено в ходе переговоров, быстрее воплотилось в жизнь. Мы должны жить в мире.

П. БЕЗИН, слесарь ордена Ленина Юргинского машиностроительного завода, участник Великой Отечественной войны.

ЧЬЯ ГАЗЕТА ЛУЧШЕ?

Двадцать цеховых стенок газет было представлено на конкурс, проходивший недавно на заводе «Кузбассэлемент». Десять из них получили классные места, а газете «Инструментальщик» восьмого цеха присуждено первое место.

А. ДОЛУДА, г. Ленинск-Кузнецкий.

Г. ЗАКОРЖЫН, АДРЕС «КУЗБАСС»

Ижморский район.

